

«No se olvide que a fuerza de golpes, de fracasos, de pesimismo y de desastres—que llevamos ya metidos en la sangre hasta el punto de tenerla envenenada—durante dos siglos de desacierto, nuestra raza está empobrecida, y no nos engañemos. Todavía el optimismo se muestra decaído, pobre, física y espiritualmente.»

ONESIMO REDONDO

Año II Núm. 108 2.ª edición ♦ Dos ediciones diarias ♦ ZAMORA 9 de marzo de 1937

“La nueva España representará a la gran familia nacional, sin amos ni vasallos, sin pobres y sin potentados.”

El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO

En el sector de Baile (división de Soria), se han ocupado Castejón de Henares, Mirabueno y Mandayona

Comunicado

Boletín Oficial del Generalísimo.—Noticias recibidas hasta las 20 horas del día 8

EJERCITO DEL NORTE

QUINTA DIVISION.—Ligeros tiroteos en los frentes. Se pasaron a nuestras filas doce milicianos.

SEXTA DIVISION.—Fuego de fusil y cañón.

OCTAVA DIVISION.—Asturias. Ataques en Escamplero, San Roque y Santullano, rechazados con gran facilidad.

CUERPO DE EJERCITO DE MADRID

DIVISION DE AVILA.—Sin novedad.

DIVISION DE SORIA.—En el frente de Sigüenza, nuestras fuerzas, arrollando la primera resistencia enemiga, han ocupado posiciones a la altura de Almadrones y Alamino.

En el sector de Bailes, se han ocupado Castejón de Henares, Mirabueno y Mandayona. En estas operaciones se han cogido al enemigo cincuenta muertos, cinco ametralladoras y numeroso material. La lluvia torrencial no disminuyó el alto espíritu y actividad de nuestras tropas.

DIVISION REFORZADA DE MADRID

Tranquilidad en los frentes del Parco, Ciudad Universitaria, Carabanchel Bajo y Villaverde. Fuego de fusil y cañón al Este del Jarama, con mejora de nuestras posiciones.

EJERCITO DEL SUR

En el frente de Córdoba, la persistencia de la lluvia dificultó las operaciones, avanzándose, sin embargo, nuestras líneas varios kilómetros en el sector de Espiel.

Salamanca, a 8 de marzo de 1937. —De orden de S. E., el General jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

LA GUERRA

Toledo y su Arte

Toledo, la más bella ciudad de España, la más llena de riquezas artísticas, ha sufrido enormemente, se ha desgajado en pedazos, y todo el sector que circunda la enorme roca donde estuvo enclavado el Imperial Alcázar, es hoy el esqueleto gris, todavía con el olor acre del incendio y del paso de la hez humana. El esqueleto noble, el del Alcázar, aparece ante el espectador con una sumisión trágica y como avergonzado de haber servido como remate a los horizontes toledanos, en una época de incultura y cobardía. No tienen estas ruinas la gallardía que les va prestando el tiempo, destructor, tienen la tristeza de la vejección.

Del Alcázar, como problema enorme, conviene meditar antes de hacer nada en sus ruinas; mi opinión es, desescombrar primero, para luego atacar el problema de la reconstrucción.

Después del Alcázar, han sufrido la barbarie de las gentes inculcas, infinidad de Iglesias y Conventos; muchos, totalmente destruidos, como las Carmelitas Descalzas, Sor Juan de la Penitencia, uno de los conventos más ricos e

importantes de Toledo; quedando como triste despojo de esta ola salvaje, la magnífica verja, casi calcinada, con sus maravillosos copetes aplastados por las bóvedas de la iglesia; el resto del convento es un doloroso espectáculo de montones de escombros, Los Josefinos, la Magdalena, San Lorenzo, con sus cinco admirables tablas, el Seminario Conciliar y en extramuros de la ciudad los Desamparados, han sido también destruidos y solo quedan de estos edificios, paredes a punto de derrumbarse.

Las iglesias, ermitas y conventos que han sido brutalmente profanados, se cuentan asimismo en gran número; hallándose entre ellas el Cristo de la Vega, tan conocido por la inspirada tradición de Zorrilla; «A buen Juez, mejor testigo». La imagen del Crucificado está rota en pedazos, quedando solamente pendiente de la Cruz un trozo de mano. San José y San Marcos le sirvieron a la F. A. I. para garage. San Lucas, San Nicolás, Santa Leocadia, San Cipriano, San Andrés y Santiago del Arrabal son otras tantas, donde la barbarie se ha dejado sen-

tir. El Hospital de afuera, después de tener grandes huellas de bombardeo, está saqueado de tal manera, que no queda más que su magnífico sepulcro del Cardenal Tavera. Tienen también desperfectos la ermita de la Bastida y de la Cabeza, San Jerónimo, El Angel, Santo Domingo el Real y Santa Isabel; este convento, saqueado de la manera más innoce, aún conserva, aunque maltratado, en el antiguo refectorio, una pintura mural de la Santa Cena, bastante estimable; magníficos artesonados mudéjares y puertas de carpintería también mudéjar, de las más bellas, quizás, que existen en Toledo. La iglesia, de bellas proporciones, y el coro, con un retablo plateresco de gran riqueza, están saqueados de un modo que causa espanto. La Concepción, convento fundado en 1848, por doña Beatriz de Silva, está igualmente saqueado, y tienen casi todas sus techumbres, grandes agujeros, efecto de los bombardeos, de tal manera, que si no se acude urgentemente a repararla acabará por derrumbarse. Este convento, era riquísimo en telas, bajorrelieves, pinturas, etc.; la bella torre árabe es lo único que se conserva mejor.

En la lista interminable de iglesias y conventos, hay que añadir San Pablo, San Clemente y Santo Domingo el Antiguo, este, habitado ya por las monjitas, las cuales, con amor inimitable, van volviendo a poner en orden todas las cosas, dándole la belleza íntima del Claustro. Este convento, ha recuperado la mayoría de sus obras de arte, y entre ellas, los cuatro Grecos, dos descolgados del Altar Mayor y dos de los altares laterales y que forman la mayor riqueza de este magnífico convento, habiendo también en él, bellos suelos de cerámica mudéjar de lo más completo que yo he visto.

El convento de San Antonio, después de vilmente saqueado, sirvió de almacén de trigo.

De la Catedral, hemos de hablar más detenidamente, pero uno de los problemas más urgente a resolver, es el de las vidrieras; pues por efectos de las minas colocadas para volar el Alcázar, están muchas rotas y otras desprendidas cayéndose a diario.

Del tesoro de la Catedral, faltan muchísimas cosas, enviadas por desgracia a Madrid; pues aunque las puertas del templo estaban vigiladas por Guardias de Asalto, por el pasadizo que comunica la Catedral con el Palacio Arzobispal, pasaban los saquea-

dores del Arte de Toledo, pudiendo así trabajar en el desmonte y embalaje, con perfecta comodidad.

Para toda la vil obra de despojar a Toledo de su Arte, fué inspirador y orientador artístico, el no menos vil chararilero Tomás Maloney, pintor austriaco que venía viviendo hace años de la hospitalidad y del afecto de los toledanos, y el pago a estas consideraciones que la Ciudad Imperial le dispensó, fué el despojarla sin compasión de su tesoro artístico, el que sin duda a estas horas enriquecerá su colección particular, de indigno chararilero.

También otro extranjero, el pintor cubano Domenech, ha ayudado a robar a Toledo sus riquezas; pues hasta en Arte han necesitado los rojos utilizar a los mercenarios forasteros.

Ha hecho posible el que vuelvan a su sitio, muchas de las obras saqueadas, el haber hecho con ellas un almacén en el Ayuntamiento, para allí embalar y expedir a Madrid y más tarde al extranjero estas obras de Arte; pero quizás por no darle tiempo a realizar la difícil tarea de acondicionarlas para un largo viaje, es por lo que han podido ser, en parte, recuperadas.

Contribuyó también a esto, la feliz idea de algunos amantes al Arte y representantes de Toledo, de mezclarse entre los milicianos despojadores del Arte y crear este depósito aludido; pues ellos siempre velaban por el buen cuidado de las piezas y oponían resistencia, en nombre y representación de la Ciudad, a que fueran sacadas de ella.

Triste, muy triste, es estar con un cargo como el que me ha traído a esta ciudad admirable y mártir; pues a cada paso, siento uno el dolor y la ira mezclados, al contemplar cómo los hombres son capaces de destruir su Arte, que es resumen de la historia de su propia Nación. Iremos dando, según vayamos caminando por las tristes rutas de la España en guerra, algunas impresiones de nuestras visitas y trabajo y ojalá sean menos desconsoladoras y vergonzosas que las de Toledo y su provincia.

JACINTO ALCANTARA

(Miembro del Servicio de Arte de Vanguardia de Falange y de la Junta Técnica de Burgos.)

Toledo, 3 de marzo de 1937.

ANUNCIOS.—Esquelas.—Noticias.—Reclamos.—Remitidos.—Todo según texto, plana y sitio; a precios muy convenientes.

A los intelectuales españoles

Por el DR. JOSE GOYANES

(Continuación)

un animal espiritual. El animal también razona y tiene inteligencia, pero no tiene espíritu; porque el espíritu es lo que en el hombre está por encima de los instintos y apetitos, y mediante él puede oponerse a la satisfacción de ellos y es capaz de «prometer», cosa que no hace el animal; como dice Scheller, el hombre por su espíritu puede decir: «no», mientras el animal dice siempre: «sí», cuando le urgen sus deseos y apetencias.

Nuestros escritores religiosos del siglo XVI y vieron claro en esto, admitiendo en el hombre varias ánimas, la vegetativa, la animal, la intelectiva y la espiritual, o girón de la divinidad, el espíritu, en una palabra. Pero nuestros pseudointelectuales no llegaron a comprender qué es el espíritu y contribuyeron a que se desatasen, libre el hombre de esa carga, todos los apetitos ancestrales del ser, cayendo en la abyección y la animalidad.

En vez de aquellas señeras tradicionales de la raza, se predicó como nueva aurora una organización social de antiguo fracasada. Volvieron los ojos a un país maldito, colocado al margen de la civilización cristiana, que es la nuestra, quieran o no los marxistas, a Rusia, desarraigada de Europa después de la guerra mundial, cuando tuvo que soltar la pléyade de pueblos cultos que había incluido en su órbita: los Países Bálticos, Polonia, Besarabía, etc... Lo que quedó de Rusia es la estepa material y espiritual, es el oriente bárbaro, el Asia, opuesta siempre al privilegiado Occidente, a Europa, desde Troya hasta el día.

Y como Alemania forma hoy una barrera de cultura y de fuerza, una antemural contra los nuevos escitas. Rusia manda su veneno a esta desgraciada España, su oro y sus hordas, filtradas por los Dardanelos. Hoy la línea Berlín-Roma «es el eje continental de Europa». Berlín es el minado en ciencia, en arte, en filosofía y en música. Roma vuelve a ser la gran señora del Mediterráneo, la que encarna el más fino instinto político. En cada una de estas dos grandes naciones manda un coloso de la voluntad, de la energía y del amor a su Patria: in Signore Mussolini y Herr Hitler, el Duce y el Führer.

Desataron aquellos malos patriotas, siguiendo el credo bolchevique, la lucha de clases en España y en vez de predicar la armonía y la penetración de las clases, y lo que es peor todavía, la «lucha interna en cada clase», más cruenta aún, permitiendo hacer efectivo el odio, ostensible la envidia, «cáncer o carroña» infiltrado en la sociedad española, amarilla como la ictericia, manifiesta la bajeza, renegando del ideal de mutuo respe-

to y compenetración, exaltando la ramplonería y la bajeza y huyendo del culto que el hombre se debe a sí mismo, patrimonio antes de la raza española, la hidalguía, la caballerosidad, el espíritu de ascetismo, la honestidad, el desprecio de los honores y el amor a la honra.

Anularon el culto a los «valores» y elevaron en su ara mezquina en holocausto a los «bienes». Fingieron una defensa del pueblo y subyugaron al pueblo. Crearon el artilugio del frente popular y se convirtieron en los explotadores y enemigos del pueblo. Se trocaron, como sus maestros de la III y IV Internacional, en agitadores permanentes de la paz pública. Fracasados los más en sus profesiones, que muchos no llegaron a ejercitar, se echaron al río revuelto de la política vitanda. Persiguieron a los buenos y a los mejores.

Quisieron rebajar el nivel de las profesiones liberales al mismo plano del proletariado, en vez de levantar al obrero manual al rango de hombre libre, redimido por su inteligencia y su esfuerzo. Pretendieron que la sociedad, que es un organismo vivo, sufriera la dictadura de los menos idóneos, tergiversando las funciones sociales, como si obligásemos a un hombre a pensar con sus músculos o con sus huesos y arrastrase sobre sus centros nerviosos. Acabaron con las instituciones y con la jerarquía social. Pretendieron convertir lo sociedad española, como se había hecho con el desgraciado pueblo ruso, en una colmena o en un hormiguero, donde se sacrifica hasta el sexo para los fines únicos de alimentar la comunidad, no comprendiendo que, como dice el gran filósofo Bergson, se necesitarían muchos siglos para que a fuerza de vida mecanizada se transformase el cerebro y el espíritu del hombre en el ganglio cerebral y el instituto de los insectos sociales.

Aquella tradición española de los oficios, agrupados en brillantes gremios, timbres de gloria de nuestros «siglos de oro», cuando para ser oficial de cualquiera de ellos había que ejercitarse en varios años de aprendizaje, y someterse a duras pruebas para alcanzar el título, liberalizando así las artes manuales en vez de proletarizar las profesiones liberales, cuando por ejemplo era tal la dignidad de un oficio que un arquitecto excelso como Gil de Ontañón, director de la gran obra de la Catedral nueva de Salamanca, se titulaba maestro de canteros con orgullo, querían nuestros ineptos olvidarlo, o era para ellos desconocida.

Cuando llegamos al caos que amenazaba a España, pedíamos a Dios que se levantaran los hombres libres rompiendo las cadenas de la esclavi-

(Continuará)

Del Ayuntamiento

La sesión de anoche

A las siete y media de la tarde celebró ayer sesión nuestra Corporación municipal, presidida por el Alcalde accidental, don Fausto Martínez Castillejos y con la asistencia de todos los señores que componen la Comisión Permanente de la misma.

Después de leída, se aprobó sin ningún voto en contra, el acta de la pasada sesión, nombrándose seguidamente representante de la Corporación en la Junta Pro-Semana Santa de Zamora, al Concejal don Angel Teruelo.

Se da cuenta también de un oficio del señor Gobernador civil de la provincia, manifestando haberse posesionado de su cargo, al que se acuerda corresponder en los términos acostumbrados.

Se aprobaron también todos los asuntos que figuraban en el orden del día, acordándose que quede denegado ya el permiso para los que iban a construir obras valiosas de la motoría que les eximia del pago del arbitrio impuesto sobre las mismas, si no lo han solicitado en el plazo que se fijó oportunamente.

Por último se autoriza a la Junta de Beneficencia para que continúe tramitando los expedientes para la concesión de papeletas de pobres, aprobándose las gestiones hechas por el señor Alcalde, para conseguir en nuestra capital la instalación de unos comedores a los que asistirían 233 niños.

Rufas de la Falange

Al sol de la gloria

Morales del Vino.—El domingo se celebró la jura de la bandera de la Falange de aquella localidad, acto que tuvo lugar en la iglesia, rezándose primeramente el Santo Rosario, al que concurrió numeroso público, aplaudiendo y vitoreando a la Falange, que acudió formada al mismo, así como los camaradas de Peleas de Abajo y otros pueblos circunvecinos.

Después y en el trinquete, hablaron los camaradas de Zamora, Andreeu, Diez Seco, Pinilla y el capellán de Falange, don Miguel Franco.

El primero dirigiéndose a los flechas hizo una exposición de los deberes de los mismos, siendo muy aplaudido.

Diez Seco, habló del estilo de la Falange—ese estilo nuestro, tan nuevo, tan poético y que tantos adeptos nos ha conquistado—haciendo resaltar el sacrificio de aquellos camisas azules que para imponer ese estilo, caían antes del levantamiento de España en la encrucijada, para no levantarse más y haciendo la apología de nuestro triple grito de España Una, España Grande y España Libre.

También logró levantar los aplausos del auditorio. Nuestro capellán habló del catolicismo de la Falange, combatiendo a los caciques y manguoneadores que se complacen en calumniarnos, diciendo que no somos católicos y demostrando que ellos verdaderamente son los que niegan el catolicismo con sus actos mezquinos y soberbios.

Fué interrumpido repetidas veces por los aplausos del público. Por último, el Jefe provincial de Prensa y Propaganda, camarada Pinilla, expuso el sentir de la Falange en el momento actual, diciendo que hemos de conseguir con el esfuerzo de todos, que el Nacional-Sindicalismo sea la doctrina mejor y la única en la que estriba la salvación de España. Fué largamente aplaudido, cantándose al final nuestro himno.

También se trasladaron de Zamora la Jefe Provincial de la Sección Femenina, con la Secretaria y Tesorera

Viuda de Florencio Rueda

ALMACEN DE COLONIALES

FABRICA DE

Harinas y Jabones (14) ZAMORA

ZAMORA AL DIA

de la misma, así como nuestro camarada Jambina que en el Centro de Falange después dió las gracias en nombre del pueblo a los camaradas que llevaron a sus ámbitos la voz viril y llena de recias palpitaciones de la Falange, que marcha con rumbo cierto, bajo el sol de la gloria.

Laborando pro-patria

Casaseca de las Chanas.—A beneficio de las gloriosas fuerzas del Ejército y Milicias que luchan por la salvación de España, se celebró el pasado domingo en este pueblo una gran función teatral, poniéndose en escena por varios aficionados de la localidad, entre ellos algunos camaradas nuestros, «El genio alegre» bonita comedia de los hermanos Quintero y «El cerrojazo» graciosísimo juguete cómico de los mismos autores. Se recitó también por un camarada la poesía de Gabriel y Galán, «El embargo», entre los aplausos del público que llenaba por completo el espacioso salón teatro de la localidad.

Finalmente hicieron uso de la palabra los camaradas de Zamora, Diez Seco, Franco y Pinilla, que hicieron llegar el pensamiento de nuestra Falange al corazón de los allí reunidos, expresando su deseo de que todos laboren juntos por el resurgir de España y porque esta sea Una, Grande y Libre.

El público les aplaudió con entusiasmo, manifestando deseos de que le dirigiese la palabra su paisano, el camarada Juan Francisco Maillo, delegado provincial de la C. O. N. S. lo que no pudo hacer, habiéndose quedado en verificarlo el próximo día 19 festividad de San José, en que se celebrará también otra interesante velada de Teatro a beneficio del Ejército y Milicias, continuando esta brillante campaña pro patria, a pesar de la mala disposición de españoles y patriotas de algunos individuos, que hubieran pretendido deslucir el éxito de la fiesta, cosa que no lograron, porque la Falange es fuerte y sabe vencer siempre a sus enemigos.

Solemnes funerales por los camaradas muertos en campaña

Santa Eufemia del Barco.—Organizado por Falange Española de las JONS, tuvo lugar en este pueblo el día primero de marzo una Misa por todos los camaradas caídos en el campo de batalla.

Asistieron a la misma todos los camaradas de las distintas secciones, masculina, femenina, flechas y el pueblo, que en masa se congregó en el santo recinto para ofrendar un homenaje póstumo a los héroes de la Falange que con tanta generosidad supieron verter su sangre en cooperación y salvación de España.

Después del responso solemne, se organizó un desfile, y en correcta formación recorrieron los muchachos de la Falange las calles del pueblo, entonando el himno de Falange Española. Fueron aplaudidos con entusiasmo por el vecindario que salía al paso para presenciarlo.

El Jefe local, Julián González.

ARRIBA ESPAÑA

Movimiento de población

Nacimientos

Eugenio Antón Rivera.

Defunciones

Josefa Llamas Maestre, de dos meses.

Pablo y Benito Junquera

Corredores de Comercio

Intervienen operaciones de Banca, Préstamos, Créditos y Pignoración de valores

Santa Clara, 32 y 34 Teléfono, 1611 (Frente al Banco España) ZAMORA

Agencia JUNQUERA

Representación de Ayuntamientos, Habilitación de Clases Pasivas, Documentos y gestión de asuntos.

(17)

De la Audiencia

Señalamiento para el día 10

Sumario 221 del Juzgado de Instrucción de Zamora, rollo 635 del año de 1936. Delito, lesiones. Procesado, Angel Lorenzo. Ponente, señor Bar-billo. Defensor, señor Chamorro. Procurador, señor Baz. Testigos, 3. Peritos, 3.

Sumario 93 del Juzgado de Instrucción de Benavente, rollo 853 del año de 1935. Delito, lesiones. Procesado, Epifanio Posada. Ponente, señor Bar-billo. Defensor, señor Hernández. Procurador, señor Salvador. Testigos 5. Peritos, 2.

Madrinsa de guerra

Los solicitan.

Alberto Ortega, jefe de escuadra, Raimundo Carrillo, Eduardo Gómez y Juan Santillán, falangistas de la Primera Centuria de la Bandera de Madrid.

Augusto Valverde y Américo García, de la primera escuadra de la primera Falange de la Centuria Territorial de Cataluña.

Los camaradas Nicolas Rodríguez López, Tomás Santiago y Rafael Peña Alonso y Luis Terrones Chacón, pertenecientes al Regimiento de cazadores del Serrallo, número 8, batallón E, Plana Mayor, en Marruecos.

Asimismo lo solicitan Pedro Tejedor Roldán jefe de Falange y T. Alonso Ortega, Estudiante-médico, de la primera centuria de Segovia en el frente de Madrid.

ANUNCIO

El sábado sobre las ocho y cuarto de la noche fué encontrado un libro titulado «Los cuatro evangelios», del Apostolado de la Prensa S. A. en la esquina de la Avenida de Requejo. La persona que acredite ser su dueño puede dirigirse a la administración de est. diario o a Pedro Aguado, en el Palacio Episcopal.

Teléfono de IMPERIO 1570

Abrigos y Pellizas en las MEJORES condiciones de PRECIO en la :: :: ::

Casa GABANES de los EMILIO PRIETO

Sagasta, 35 (4) ZAMORA

LA UNICA PELUQUERIA DE SEÑORAS

que no necesita hacer propaganda de su industria, porque la hacen sus clientes, es la de

LAS TRES HERMANAS

Y NO OLVIDE: que es donde salen las mejores ondulaciones Calle de Calvo Sotelo 19, Pral.-ZAMORA (1)

Mobiliario para Oficinas y Sindicatos de Falange Española!

PRECIOS ESPECIALES

El «HIMNO» de FALANGE en discos Insignias de FALANGE varios modelos

Retratos del Generalísimo Franco y Primo de Rivera

GRAN BAZAR de

Salvador García Vilaplana Santa Clara, 2. Zamora (15)

TORERIAS

El próximo domingo, día 14, tendremos espectáculo taurino en Zamora y de los de categoría; toreros de los caros y toros de bandera, un cartel como para llenar la plaza y unos precios al alcance de todos los bolsillos, aún de los más modestos.

Entre los coletudos figuran los nombres de Fuentes Bejarano, Maravilla, Fernando Domínguez, Curro Caro y nuestro torero Manzano, y de los cornúpetos, pues no digamos; lo mejorcito de las ganaderías de la tierra y del campo de Salamanca.

Un festival como para sacudirse la tela y que no se quede nadie sin ir a la plaza, ya que además de los atractivos del cartel, el fin a que se destinan los beneficios es de lo más noble y altruista: Dar de comer al hambriento, remediar las necesidades de los humildes, contribuir a la gran obra humanitaria y patriótica emprendida por la Falange.

Si queda algún zamorano que no se retrate en la taquilla, le vamos a tener que llamar alguna cosa fea lo que se les presentarán muchas ocasiones como la presente y los taurófilos, porque se trata de hacer una obra de caridad al mismo tiempo que se advierten.

Ahora que el padre Sol no brille por su ausencia y la tarde será completa, pues el ganado es escogido y los «fenómenos» vienen con ganas de hacer muchas cosas y de dar todo lo que son por ayudar a los fines benéficos de la Falange.

Así que todos a los toros, a ver si os enteráis, que los precios no son para arruinar a nadie y el espectáculo lo vale.

REHILETE

Venta de localidades para la corrida del domingo

Se pone en conocimiento del público que de diez y media de la mañana y de 5 a 7 de la tarde se despachan en la Jefatura Provincial de Falange Española, plaza del General Sanjurjo, número 1, las localidades para la corrida del domingo.

Del Gobierno civil

Se pone en conocimiento del público, que para los permisos de coches, se fija desde hoy, el siguiente horario: Mañana, de 9,30 a 13,30. Tarde, de 16 a 19.

Entre dos amigos

¿Cómo le va a V. Don Pedro? muy bien; ¿y a V. Don Andrés? Qué grueso se ha puesto V. Es que el médico me ha ordenado que no tome otros chocolates que no sean ESTE y SAN JOSE

Casa MATOS

Puentica, 1 (11) ZAMORA

Gran Restaurant

«LAS CUATRO NACIONES» Servicios esmerados Precios económicos

Plaza Mariano Benlliure número 6 Zamora.—Teléfono 1625 (9)

Patronato Nacional Antituberculoso

En este Patronato Nacional Antituberculoso, se están recibiendo constantemente pruebas de patriotismo e identificación de los buenos españoles con las miras de procurar lechos a los tuberculosos pobres y a los procedentes de la campaña, en forma de objetos y metálico, pero en particular camas, ropas y servicios adecuados para la creación de plazas sanatoriales y hospitalarias.

Más éste desprendimiento ciudadano que habla tan alto en favor de los sentimientos de los donantes, como se halla regulado por el impulso de cada cual, carece de la uniformidad necesaria con respecto a la calidad y tipo de las ropas, camas, muebles y artículos que se reciban.

Así pues, para que las aportaciones revistan además de su noble intención, mayores virtudes aplicativas para el objeto sanatorial a que se destinan, se ruega que las ofertas sean en metálico, teniendo presente que cada instalación completa de una cama, con sus ropas, accesorios etc., importa 250 pesetas, las cuales se servirán remitir a los Patronatos Provinciales o a este Nacional.

A trueque de herir la caridad y modestia de aquellas personas que cooperan a la bendita misión de ayudar al tuberculoso, éste patronato, deseoso que se sepa para ejemplaridad en todas las provincias de España quienes han contribuido a la obra, publicará sus nombres y el número de las instalaciones que cada uno costee en la prensa de todo el país, complaciéndonos en hacer presente

CARTELERA DE LA EMPRESA «SANVICENTE»

Teatro Principal

Hoy martes: ULTIMO día de proyección de SOR ANGELICA

La película de las multitudes La película mejor de la producción española BUTACA 1'60 y 2'10

El jueves: Butaca, 1,00 Estreno de la sugestiva comedia «Warner Bros» en español DURO y a la CABEZA

Cración de James Cagney y Patricia Ellis

El viernes: Butaca 0'55 La sensacional comedia Paramount El Presidente fantasma Creación de Claudette C. y George M. Cohan

El Domingo: ¡Doble ¡Acontecimiento!!

ESTRENO de la monumental revista musical de gran espectáculo

El sombrero de copa

Creación de pareja ideal Fred Astaire y Gingers Rogers. Con el nuevo baile «EL PICCOLINO». Un éxito mayor que «La Carioca» y «El Continental»

Nuevo Teatro

Mañana miércoles: Butaca, 055 La sensacional comedia Paramout Pecadores sin careta

Creación de Carole Lombard y Chester Morris.

TEJIDOS Y CONFECCIONES EL MEJOR SURTIDO EN

Teodoro Cifuentes CAMISAS DE FALANGE Y CAZADORAS M. Benlliure, 1 (3) ZAMORA

Semana Santa de triunfo

Este año, son raras las campanas de barandales. Este año saldrán si Dios quiere nuestras procesiones de Semana Santa, orgullo de nuestra capital.

Nuestras autoridades militares, civiles y eclesiásticas han dado toda clase de facilidades, y es deseable ferviente de todos y de esta Junta Pro-Semana Santa y fiestas tradicionales, que precisamente este año, más que nunca se distinga el fervor religioso, dejando a un lado lo que tales fiestas han tenido de profano.

¡Cuántos hermanos nuestros, allí en las trincheras recordarán nuestra Semana Santa y con el corazón recorrerán con nosotros todos los itinerarios de nuestros pasos!

Allá en el parapeto aquel hermano del Viernes Santo, aquel hermano de paso que ni una sola Semana Santa dejó de cargar con el Longinos... ¡Cómo se acuerda! ¡Cómo añora aquello! ¡Semana Santa de Zamora! eres tradición, recogimiento, humildad, llanto...

¡Aquella madre que ve pasar a Nuestra Madre de las Agustias llevando sobre su regazo el cuerpo de su Santísimo Hijo inmolado por todos! Pobre madre, ¡Cómo piensas en tu hijo caído en el frente de batalla! Su hijo inmolado por Dios y por la Patria, que todos los años vestía la túnica blanca el miércoles, y la negra suntuosa del Viernes Santo, y que ya no podrá vestir más.

A ti zamorano, que tanto quieres a Zamora, te toca contribuir al esplendor de estas procesiones. Año de penitencia; deja tus quehaceres, coje la cruz del jueves, o la antorcha del miércoles, o las varas del jueves o viernes, viste la túnica y el caperuz y alístate en las hermandades de esas cofradías.

Semana Santa de Zamora. Recuerdos para nuestros que por el ideal cayeron o luchan. Penitencia, recogimiento, oración por España, eso será, Zamoranos nuestra Semana Santa este año del dolor y del triunfo.

(Sección de Propaganda de la Junta Pro-Semana Santa y Fiestas tradicionales).

que los primeros donativos hechos antes de la publicación de ésta circular fueron, don Ezequiel Núñez y Señora de Valladolid, entregan 500 pesetas importe de dos camas completas y aunque de distinta provincia como es Navarra, don Agustín Sagsa-seta de Pamplona regala seis camas completas.

PRECIOS DE SUSCRIPCION.—En Zamora: 2,50 pesetas al mes. En la provincia: trimestre 7,50 pesetas. Extranjero: año 60 pesetas. Repúblicas Hispano-americanas: año 30 pesetas. Se considera que continúa suscripto al periódico el que no lo devuelve a la Administración del mismo.

Descuentos para vendedores y corresponsales. Número suelto, 15 céntimos. Número atrasado, 25 céntimos.

Horario de la emisora F. E.-1 de Valladolid

Transmite en 42,9 m. (7.006 kc.) a las: 2 (madrugada). Emisión dedicada a Hispano-América, en castellano.

12 Emisión informativa, en castellano.

17 Emisión informativa, en castellano, portugués y francés.

20 Emisión informativa, en italiano, inglés, alemán; y diarias, ruso, holandés y húngaro (eventuales).

23 Emisión artístico-informativa en castellano.

BAR Restaurant Moderno

CARTA AMPLIA

Primera casa en mariscos

SAN TORCUATO, 41 (18)

Ultima hora de nuestra información

FALANGES UNIVERSITARIAS ULTIMAS NOTICIAS

“Los surcos necesitan simiente nueva, simiente histórica, porque la antigua ya ha apurado su fecundidad.” JOSE ANTONIO



S. E. U.

Victorioso avance de nuestras tropas

Soria.—Continúa la gran ofensiva nacionalista en el sector de Sigüenza. Nuestras tropas han roto la resistencia del enemigo rebasando sus líneas. Destacamentos motorizados han cortado la carretera por varios puntos, habiendo avanzado hasta este momento (dos y media de la tarde de hoy) más de quince kilómetros, en dirección a Guadalajara. Columnas salidas de otros sectores han ocupado ya los pueblos de Renales y Navalpotro, alcanzando su avance, que continúa en estos momentos, de una extensión de veinte kilómetros.

Por Las Rozas y Casa de Campo sigue la presión, cada vez mayor, de nuestras fuerzas, oyéndose en estos sectores intenso fuego de cañón y ametralladoras.

las siguientes: Alemania, desde el Cabo de Gata hasta el Cabo Oropesa; Inglaterra, desde la frontera francesa hasta el Cabo de Busto; Portugal, hasta el Cabo de Gata, así como las islas Canarias; Italia desde el Cabo Oropesa hasta Francia y Menorca, y Francia, desde el Cabo de Busto hasta Portugal y las islas de Mallorca e Ibiza.

Del frente de Asturias

Comunica la Agencia Logos que en el frente de Asturias han sido paralizadas por unos días las operaciones. No obstante la lluvia, los rojos iniciaron un ataque por el sector de Oviedo y, más tarde, por el de Santullano, en los que fracasaron, como de costumbre, rotundamente. En el Escamplero, donde han sido tan duramente castigados en diferentes ocasiones, se inició alguna actividad por nuestro lado, batiendo al enemigo incesantemente con ametralladoras y cañón.

Miaja confirma nuestro avance

Madrid.—La ofensiva nacionalista ha levantado gran revuelo entre la población civil de esta capital. En vista de los alarmantes rumores que circulan sobre dicha ofensiva, los periodistas se entrevistaron con Miaja, quien les confirmó que, en efecto, aquella, había comenzado por el norte de Guadalajara y que, además, en Las Rozas y Jarama el «enemigo» presionaba con gran intensidad.

Avances en Andújar

Sevilla.—En el sector de Andújar, nuestras tropas continúan deshaciendo concentraciones enemigas. Los marxistas han volado dos puentes, sin duda con el propósito de retrasar el avance de las tropas nacionales.

Habla «Solidaridad Obrera»

Barcelona.—«Solidaridad Obrera», en su último número, sale al paso de las manifestaciones y de la propaganda que se está haciendo en favor de los primates del Prente Popular. Dice que no está conforme con una República democrática, y solo, añade, admitimos una dictadura del proletariado, por la cual nos encontramos luchando. Termina diciendo, «hay que echar del Gobierno a los políticos, incluso a los socialistas, y que aquél debe pasar a manos de los sindicalistas».

Un ferrocarril bombardeado

Perpignan.—La aviación nacionalista bombardeó el ferrocarril de las costas de Levante. A consecuencia del bombardeo han quedado interrumpidas las comunicaciones ferroviarias entre Valencia y Barcelona.

Incautación de una fábrica

París.—Por un decreto del Gobierno, éste se ha incautado de la fábrica de torpedos que existe cerca de Tolón, la que será controlada en lo sucesivo por el propio gabinete Blum, es decir, por el Frente Popular francés.

Le niegan ayuda económica

París.—Ha causado gran sensación en los medios políticos el discurso pronunciado ayer por un senador norteamericano, en el cual se manifestó contrario a conceder a Francia el empréstito que había solicitado el Gobierno neoyorkino, por estimar que ello constituiría un riesgo evidente para los Estados Unidos.

El miedo a la verdad

París.—La policía se ha incautado de la última edición del periódico «Le Jour». Tal medida se debe a que en él se estudiaban las causas y el alcance del atentado cometido en el rápido Marsella Port-Bou.

El plan de control

Londres.—Veintisiete naciones han firmado el plan de control, que entrará en vigor el día 13 del corriente. Las zonas marítimas establecidas a la observación de las potencias, son

En Balduno, pueblecito donde los rojos, fueron aplastados por fuerzas del Tercio y Regulares, abandonando 500 muertos y 100 heridos. Se ha encontrado en una trinchera el diario de un miliciano rojo, en el que la nota principal es la monotonía que le resta interés. En uno de los pasajes del mismo dice: «Esta tarde un compañero pidió el coche al capitán para llevar a una chica compañera de vanguardia hasta Mieres. Yo creo que ya es hora de que desaparezca la galantería, porque lleva el sello burgués». Y en otro: «Anoche celebramos la Nochebuena. Esta Nochebuena de la libertad, que será la tumba del fascismo. Y la hemos celebrado con alegría, no como se celebraba aquella otra Nochebuena burguesa, en que sólo cenaba el que tenía dinero».

Fácilmente se comprende leyendo estas líneas el veneno inculcado en sus huérfanos por los «líderes» socialistas.

Del frente de Jaén

La misma Agencia Logos, envía un despacho fechado en Córdoba que dice: «En las postrimerías de la jornada de hoy, hubo alguna actividad por nuestra parte, descubriéndose algunas concentraciones enemigas, entre Pozoblanco e Hinojosa del Duque».

El Mando dispuso una descubierta y a tal efecto salió una columna formada por Ejército y Milicias, que sorprendieron al enemigo, logrando hacerlo huir a la desbandada, después de un breve combate. Los rojos abandonaron 20 muertos, cayendo en nuestro poder 15 prisioneros, a los que mandaba un simple soldado, que ellos mismos habían ascendido a alférez.

Fué tal la precipitación, que abandonaron también el depósito de víveres con grandes existencias de harina, garbanzos y conservas, así como un buen número de ametralladoras, fusiles, cajas de municiones y granadas de mano.

Todos los prisioneros confirman el enorme pánico que causan las fuerzas nacionales en sus «camaradas» y dicen que el frente de Jaén se derrumbaría sin ninguna resistencia, si no fuese porque los milicianos temen el castigo que los nacionales puedan imponerles por los horribles crímenes que han cometido.

También se han recogido numerosas cabezas de ganado arrebatadas por los rojos a su paso por los cortijos. En los demás sectores no hubo novedad. Solamente por el lado de Alcalá la Real nuestra artillería batió con eficacia algunos núcleos marxistas».

Los Flechas agradecerán a V. la entrega de un libro para su Biblioteca, instalada en el Cuartel de Flechas,

— San Pablo, 8. —

ESTE NUMERO CONSTA DE CUATRO PAGINAS

Nuestros postulados

Hay en la Historia Española, una época gloriosa y cumbre toda luz y esplendor en que el nombre de España lanzado por los clarines de la fama y arrastrado por los vientos poderosos recorrió en triunfante marcha los ámbitos del mundo. ¡Tiempos dichosos aquellos, de sabiduría y de paz!

España era entonces el centro cultural de Europa; las Universidades de Salamanca y Alcalá de Henares abiertas de par en par sus puertas, lanzaban a raudales sus infinitos tesoros de ciencia y de cultura. En las silenciosas cátedras—recintos sagrados—resonaban las sublimes y apacibles voces de los maestros sabios Fray Luis, Cisneros, Nebrija... y los hombres de todos los países acudían presurosos en peregrinación constante a saciar su sed de saber en las purísimas e inagotables fuentes de la erudición española.

Y sabían en la Universidad—madre de sabiduría—su sed de cultura, aquellos hombres procedentes de tierras remotas al mismo tiempo que grababan en sus almas puras, los fuertes ideales españoles, contribuyendo así al regresar a sus lares a extender cada vez más el nombre de España y la grandeza de sus Universidades. La magna grandeza de las Universidades que dieron a beber a sus discípulos saberes hondos disueltos en la Fé de Cristo y que en el mar turbulento de las pasiones y de las revueltas, brújula y faro al mismo tiempo fueron, la grandeza bella de las Universidades que supieron ponerse a la cabeza de los estudios europeos y que unieron además su historia a la de España, de tal manera que cuando la Universidad fué grande España lo fué y decayó esta cuando aquella decayó... porque también la Universidad hastióse de la vida al llegar la corrupción de las costumbres... al contemplar las vanidades humanas... y como las construcciones decrepitas caen por la vibración de los terremotos y como el espíritu de Grecia y Roma cayó al galopar fragoroso de los bárbaros, sucumbió ante las ruinas del mundo, y a la Imperial y pujante del siglo XVI sucedió la de hoy dolorida y muerta, llorosa y triste cual un jirón de las divinas edades, cual el hueco donde se ocultaron tesoros, que llora con amargura la muerte triste que la ha invadido... Pero a veces, la muerte no es real, sino aparente y bajo lo sobrevenido se esconde lo que late vivo, aunque su pulso sea débil y su sangre esté aletargada.

Así la savia del árbol, se entumece durante el Invierno y se vigoriza en la Primavera, cuando le ha llegado su hora y la luz y la fuerza del sol la hacen rebullir con vigor insospechado. Es la Vida que vuelve a nacer pléutica, dispuesta a renovar sus manifestaciones como el árbol rejuvenecido se dispone a dar nuevos frutos... Los españoles, los estudiantes españoles y sobre todo, los estudiantes Nacional-Sindicalistas, no olvidábase, no podíamos olvidar el pasado esplendor de nuestra España y de nuestras Universidades y llorábamos la alegría de nuestra postración cuando recordábamos los tiempos en que fuimos señores del mundo y extendi-

mos nuestra civilización por todos los países de Oriente y Occidente...

Pero ved que alguien dijo que: «de la añoranza al deseo no va nada y del deseo a la acción va poco, si el deseo es intenso»...

Y he aquí lo gigantesco de nuestra empresa, he aquí la importancia de nuestros postulados. Exaltar la intelectualidad profesional, dentro de un sentido profundamente español, para que el pensamiento nacional que un día tuvieron las Universidades de Salamanca y Alcalá de Henares renazca... porque «Renacer es igual que nacer, es igual que vivir, es volver a la vida cosas que yacían muertas en la conciencia de los hombres».

El Delegado de Prensa y Propaganda,

- TRAZO -

Sindicato Español Universitario. Sed de gloria. Nuevas ideas y bríos nuevos. Ansias de triunfo y viriles instintos belicosos. Patrióticos ideales Amor y hermandad... bajo una bandera de Falange porque el S. E. U. es y siente la Falange. Bajo una bandera roja, como teñida con la sangre de los héroes que cayeron. Bajo una bandera roja como el grito de lucha y de venganza, de los que vieron caer herido a sus pies al amigo más querido y adivinaron la muerte pintada en su rostro. Bajo una bandera roja, como la llama sagrada de amor patrio que arde en los corazones eternamente, sin extinguirse. Bajo una bandera negra como el luto en el alma por los camaradas muertos. Bajo una bandera negra, como el dolor y el sentimiento. Bajo una bandera negra, como el silencio triste y como el recuerdo amargo. Bajo una bandera roja, y negra, fuego ardiente y pena honda unidos en lazo estrecho. Bajo una bandera

CARTEL MURAL

Donativos para la Biblioteca del S. E. U.

Don Alejandro de Colomina, Catedrático. Geología, de Orestes Cendrero. Botánica, de id. Zoología, de id. Don Eugenio de Asís, Director del Instituto «Claudio Moyano», de Zamora.

Les textes Français. J. R. Chavallier. Tomo I de las Obras Completas de Gabriel y Galán. Nociones de Gramática Castellana, de Antonio Regalado. Teatro Clásico, de P. Muñoz. L'Universitá di Genova. Don José R. Barrio, Profesor Auxiliar, 25 pesetas.

Se pone en conocimiento de todos los afiliados que tengan en su poder libros de la biblioteca de este Sindicato la obligación en que están de entregarlos en esta Jefatura en el plazo de cuatro días.

El Delegado de Biblioteca.

AVISO

Se ordena a todos los afiliados a este Sindicato asistan a clase con el uniforme de la Falange.

El Jefe Provincial.

Se ruega a todos los camaradas que posean ejemplares de nuestro antiguo semanario «Haz» los envíen a la jefatura de Prensa y Propaganda del Sindicato Español Universitario a la mayor urgencia.

El Delegado de Prensa y Propaganda.

AVISO

De orden de la Jefatura Nacional queda prohibido el uso de toda clase de emblemas de este Sindicato hasta nueva orden,

Así mismo se pone en conocimiento de todos los comerciantes que las insignias del S. E. U. no podrán ser puestas a la venta sin una autorización expresa de la JEFATURA NACIONAL de este Sindicato, cuyo domicilio es Meléndez, 26.—Salamanca.

El Jefe Provincial Provisional.

roja y negra, de colores vivos y perennes en medio de los cuales destaca marcada y nitidamente el color blanco purísimo de un cisne imperial con las alas extendidas en señal de eterno amor y de protección eterna y en el cual grácil esbeltez de su cabeza alta como la blancura inmaculada de su cuello erguido parecen querer recordarnos constantemente y marcar-

nos como guía la palabra y los hechos de aquel hombre ilustre antes que nosotros lo tuvo por blasón.

Bajo una bandera roja y negra con un yugo y cinco flechas en su centro coronando la hermosa cabeza de la alejandrina y olímpica ave y marcando el lema sagrado de la Falange: Poder y Unión que parece la conclusión sacada del lema del cisne: Estudio y Acción.

Bajo una bandera roja y negra desgarrada en cien combates y entre cuyos pliegues mutilados parecen adivinarse un sin fin de hechos heroicos y de héroes anónimos.

Bajo una bandera roja y negra sangre de héroe en una franja y dolor y recuerdo en la otra de los que todavía viven hacia los que ya murieron.

La reducción circunstancial de la superficie de los periódicos, es obligatoria y de carácter general para toda la Prensa de España.

CAFE RESTAURANT Lisboa

El mejor de la provincia

Se sirven banquetes desde **OCHO pesetas en adelante.**

- Servicio esmerado -

ARTICULOS GARANTIZADOS

San Gil, 3 (10) Viriato, 3

El Buen Gusto

Confitería y Bombonería de

LADISLAO FLOREZ

Santa Clara núm. 10, (Teléfono núm. 1.410).

En esta acreditada casa podrá el distinguido público adquirir los finísimos pasteles de mantequilla y crema vienesa como igualmente infinidad de artículos de primera calidad por lo cual esta especializada esta casa.

Diariamente los ricos Pasteles (VIVA ESPAÑA Y EMPAREADOS) VISITAD CASA FLOREZ (8) Especialidad en los encargos

SASTRERIA, CAMISERIA

Y

NOVEDADES

Claudio Rodríguez

Y

Gran surtido en Trajes y Gabanes

PLAZA MAYOR (7)



Nuestras fuerzas han avanzado varios

Lo que no todos saben

Milán.—Un periódico inglés refiere una impresión del contraste que se observa en las dos zonas en que aparece dividida España en estos momentos. En la azul—como la titula—todo es disciplina y orden; ni una inquietud, ni la menor vacilación, una fe ciega en el triunfo. Es tal la impresión de seguridad y de tranquilidad que se respira en la retaguardia de los Ejércitos de Franco que cualquiera que no supiera nada del tremendo drama que se desarrolla en el suelo español y visitara la zona nacionalista, no podría ni imaginárselo.

En cambio el territorio gobernado por el Frente Popular da una lamentable impresión de tristeza, de falta de espíritu, la moral de esos pueblos de la retaguardia roja es deplorable: ni autoridad, ni respeto; todo es de todos y de nadie; las tierras, en la mayor parte, permanecen sin cultivar, hay miseria. Se censura al Gobierno, en cuyas afirmaciones, después de los fracasos sufridos, son contados los que creen, sencillamente lamentable.

El fin de la guerra...? Más cercano de lo que muchos creen, y, desde luego, con el triunfo absoluto de Franco.

¿Dónde está Marcelino?

Lisboa.—Se ha dicho, y no falta quien lo asegure, que Marcelino Domingo se halla en París, paseando su débil figura de intelectual y ministro en paro forzoso; pero tampoco faltan los que afirman que hace unos días salió con rumbo a una nación hispanoamericana.

Después de todo, que está en Francia o en las Pampas es cosa que a los nacionales no les puede interesar gran cosa.

Los "hijos de... Pancho Villa"

Méjico.—El gobierno sigue autorizando a los agentes españoles del Frente Popular la celebración de actos y de cuantas gestiones pretendan llevar a cabo para la adquisición de armas y elementos de guerra, lo que ampara cuando, no actuando de vendedor, el propio gobierno.

Esto ha dado lugar a que en algunos Estados mejicanos se esté operando una fuerte reacción de tipo conservador y que en varias localidades hayan ocurrido incidentes.

"Sin novedad"

San Juan de Luz.—Desde hace bastantes días los comunicados oficiales que el «Consejero de Defensa» transmite a «Su Excelencia el Presidente de la Generalidad» dicen, indefectiblemente, lo mismo: «Ligero fuego de cañón en el sector Durruti. En los demás sectores, sin novedad» «Y el soldado que todos los días se pasa a sus filas, y que siempre es el mismo».

De la pérdida de Portalrubio, ni palabra.

Los de la Generalidad nada tienen que envidiar, en eso de ocultar la verdad, a los de Madrid y Valencia.

Un número "cómico"

Lisboa.—Anoche se celebró en Madrid un mitin organizado por las tituladas «mujeres antifascistas». Hubo notas verdaderamente cómicas, tales como los saludos de una inglesa y de una rusa, las que se concretaron a hablar media docena de palabras que el público, sin entenderlas, aplaudió frenéticamente.

Otra «compañera», entre frases de aliento a los hombres, confesó que la situación de Madrid era gravísima y que «ya oían desde cualquier lugar de la capital el fragor de la guerra».

En vez de sumarse se dividen

Barcelona.—Uno de los planes de los agentes de Moscú consiste en hacer de Cataluña un reducto para defensa para los que, pronto, tendrán que ir a refugiarse a aquella tierra, si

kilómetros en el sector de Espiel (frente de Córdoba)

no quieren caer en poder de las fuerzas del General Franco; con este fin surgieron los propósitos de unificar todas las organizaciones sindicales con los elementos que constituyen el Frente Popular, para llegar a la formación de un ejército y mando único; pero como la C. N. T. y el P. O. U. M. no quieren vivir subordinados a los mandatos del Kominter han destrozado esos planes, haciendo difícil que puede llegarse ni a la organización de un mediano ejército; y es más, no tendría nada de extraño que cenetistas y trostkistas llegaran a hacerse dueños de los mandos políticos de Cataluña.

El Ejército y la Falange

Oviedo.—Se conocen detalles de un hecho llevado a cabo por un grupo de soldados y falangistas. Estos se encontraban defendiendo un garage llamado la «Ratonera», cuando vieron acercarse una patrulla de milicianos rojos, y bien pronto formaron el propósito de terminar con aquellos mineros. Y, en efecto, los dejaron aproximarse y cuando los tuvieron cerca se lanzaron sobre ellos; se trabó la lucha y a poco quedaban sobre el terreno veintitrés cadáveres de dinamiteros.

Y como éstos, son incontables los casos de valor y de heroísmo llevados a cabo por los defensores de la ciudad de Oviedo, que han deshecho los ataques furiosos del enemigo, los más duros de esta guerra y en los que los mineros tenían cifrada la esperanza de tomar nada menos que la capital y luego caer sobre León...

Todo ha quedado reducido a la derrota más enorme de cuantas llevan sufridas los rojos en Asturias, una de las regiones donde se han librado las mayores contiendas de esta guerra.

Actividad en Murguía

Vitoria.—En el sector de Murguía, ha nevado intensamente, lo cual no ha sido obstáculo para que nuestra artillería haya bombardeado, con visible eficacia, las baterías y líneas del enemigo, el cual intentó reaccionar con el fuego, también, de sus baterías, las cuales fueron acalladas. Nuestros fuegos alcanzaron un convoy de milicianos y de mulos, causando la muerte de muchos animales y de sus conductores.

Golpes en hierro

Escalada.—En la línea Burgos-Palencia algunos contingentes, traídos, sin duda, de Oviedo para ver si, fracasados allí, podían romper este frente, emprendieron un fuerte ataque a nuestras líneas. Las defensas resistieron la embestida y a seguido iniciaron un fuerte contraataque poniendo en fuga a los rojos, que dejaron en nuestro poder bastantes armas y veinte muertos y cincuenta heridos.

No pueden fugarse

Madrid.—La F. A. I. ha lanzado una nota en la que dice que la Junta de Defensa tenía el propósito de fugarse de Madrid y dirigirse a Valencia; pero que ese plan fué descubierto a tiempo. Ahora—agregan—ya no podrán ni intentarlo, por estar estrechamente vigilados. «En Madrid—dicen los anarco-sindicalistas—o nos salvamos todos o todos perecemos. Las fugas a la hora de perder, ya no se estilan entre nosotros, dispuestos a evitarlas a costa de lo que sea».

Menos Miaja

Hablando del mismo tema, otra emisora cenetista decía que había que implantar en Madrid el anarquismo integral, y añadía, con visible sorna, el locutor: un anarquismo in-

tegral que consiste en que cada uno haga lo que le dé la gana, menos Miaja, que puede hacer lo que quiere, menos huir.

Como se ve, el anarquismo no alcanzará al presidente de la Junta de Defensa, precisamente en la parte en que mejor quisiera aplicarlo: en tener libertad para largarse cuando lo estimara conveniente, y que sería hoy mismo... si pudiera.

Una nota significativa

Madrid.—La Junta de defensa se ha dirigido al pueblo de Madrid diciéndole que al nerviosismo de que viene dando pruebas desde hace unos días está comprometiendo seriamente la victoria, ya que con una población que va perdiendo la tranquilidad no es posible ganar una guerra.

Justifica, también, la conveniencia de no dar noticias en las partes oficiales, por convenir así a la reserva natural que es característica en todo mando y a la vez para evitar que el enemigo pueda adquirir datos que solo el mando debe conocer.

Y después de dictar esa nota, Miaja se habrá quedado tan satisfecho.

Galarza sigue en su papel

Valencia.—El ministro de la Go-

bernación del gabinete Largo, a preguntas de los periodistas sobre si continuaban las investigaciones para detener a los componentes de la famosa Quinta Columna, manifestó que aunque ya se habían practicando bastantes detenciones, la policía proseguía su labor, para encarcelar a todos los fascistas que viven emboscados en la retaguardia y que están haciendo labor demoleadora en la moral de los «soldados del pueblo».

Galarza sigue con su obsesión persecutoria.

Dónde estarán los dueños

Barcelona.—«La Vanguardia» da cuenta de que han sido entregados a la Generalidad, por fuerzas de la investigación, doscientos kilos de objetos de plata y numerosas obras de gran valor y muchos libros, «encontrados—decía ese periódico—en los domicilios de individuos que pudieron huir de Barcelona ante el temor de ser encarcelados por desafección al régimen».

Ladrones armados

Barcelona.—«El Día Grafico» protesta de los atropellos que vienen cometiendo algunas patrullas de individuos armados que se dedican a des-

pojar de los alimentos conseguido con no pocos esfuerzos a infelices mujeres. Pregunta ese periódico si es que se va a consentir que cuatro insolentes se hayan adueñado de la calle, en la que campan por sus respetos.

Se han perdido

Barcelona.—Se ha hecho, por Radio Asociación, un llamamiento a los milicianos del batallón «Ferrer Guardia» que se encuentra en el frente de Madrid, para que en el término de cuarenta y ocho horas se presenten en sus cuarteles de Barcelona, y caso de no hacerlo se les considerará como «fasciosos».

El mismo llamamiento se hace a las «milicianas» de ese batallón. Como ya han transcurrido las cuarenta y ocho horas de plazo y siguen los avisos es de suponer que ellos y ellas, ellas, sobre todo, estén perdidas.

Por ahí terminarán

Madrid.—Ha aparecido un nuevo periódico que lleva por título «Juventud». En su primer número hace un resumen de la guerra desde que ésta empezó para terminar reconociendo el poco éxito que hasta ahora han tenido «las armas del pueblo», por lo cual—dice—es hora de pensar seriamente en la exigencia de responsabilidades, previa una seria depuración, no solo en los mandos militares, sino en los regidores de la vida civil.

Hablando de las ayudas que reciben los rojos, afirma que, aunque Rusia se muestre bastante generosa, no llega ni con mucho a Méjico, que se está portando «como un verdadero país democrático».

Hablando de Alvarez del Vayo pide su dimisión, por haber fracasado ruidosamente como diplomático.

De la detención de Lucía

Zaragoza.—Se conocen algunos detalles de la detención del que fué jefe de la Derecha Regional valenciana, don Luis Lucía. Este que había podido ir sorteando la persecución de que era objeto, se trasladó últimamente a una Quinta; pero reconocido por un campesino fué denunciado por éste. La detención se practicó de una manera tan rápida y tan por sorpresa que el señor Lucía no tuvo ni tiempo de defenderse. Últimamente parece ser que también han sido detenidas sus hijas, acusadas de desafección al régimen. La esposa del señor Lucía murió a consecuencia de las penalidades sufridas en los primeros días del movimiento, cuando la persecución era más intensa contra su marido.

La "depuración"

Almería.—Ha sido pasado por las armas un comandante húngaro acusado de robo. Se encontró en su poder una fuerte cantidad, cuya procedencia no pudo justificarse.

También fueron sometidos a juicio sumarísimo y muchos de ellos fusilados, buen número de oficiales internacionales y españoles, por el desastre del Jarama.

Calma en Asturias

Oviedo.—El día de ayer fué de relativa calma, no registrándose acciones de relieve. Los pequeños ataques del enemigo, cada vez llevados con menos brío, fueron fácilmente rechazados, lo que confirma las referencias dadas por los prisioneros y los pasados a nuestro campo, que coinciden en decir que la moral de los mineros ha bajado notablemente, a causa de sus fracasados intentos para conquistar la capital asturiana.

Contra la masonería

Berna.—Se va a llevar a cabo un plebiscito sobre la conveniencia de no tolerar en el país la existencia de la masonería ni de ninguna otra sociedad secreta.

El viaje de Mussolini

Roma.—Se están ultimando los preparativos para el viaje de Mussolini a Libia. Han llegado muchos enviados especiales de periódicos extranjeros, los que acompañarán al Duce en los días de su permanencia por tierras de Libia.

Otro navío detenido

Bayona.—Los nacionales se han apuntado otro triunfo, al detener un barco de seis mil toneladas cargado de trigo y de carbón.

La vigilancia de los nacionalistas en el mar es cada vez más estrecha y más eficaz.

Un homenaje a los Reyes

Roma.—La Cámara fascista en su primera reunión, ha rendido un fervoroso homenaje a la Casa Saboya, con motivo del natalicio del Príncipe heredero. Todos los diputados, con el Duce a la cabeza, se trasladaron al Palacio Real para expresar al soberano la felicitación y adhesión de la Cámara.

El paso por las calles de la brillante comitiva fué presenciado por una multitud que aplaudía entusiasmada.

Declaraciones de Franco

Londres.—Publica un periódico de esta capital unas interesantes declaraciones hechas por el Generalísimo Franco. El caudillo español habla del triunfo rotundo de las armas españolas, y dice, que en el campo nacionalista la justicia se aplica con serenidad. La pena capital, para los dirigentes, para los verdaderos culpables de muchos de los crímenes cometidos por los rojos; pero sabemos ser indulgentes para los que han ido a la lucha obligados o engañados: Ahí está la actuación de nuestros tribunales, en los que los acusados encuentran todos los medios de defensa. El triunfo—terminó diciendo el Jefe del Estado español—es nuestro, porque luchamos por una causa sagrada, por una España unida y cristiana y porque vamos a salvar toda una civilización de la barbarie bolchevique.

Un avance en el frente de Córdoba

Sevilla.—Continúa en la provincia de Córdoba el temporal de lluvias, que dificulta, aunque no paraliza, las operaciones tan brillantemente emprendidas por nuestras bravas tropas. Ayer, y a pesar de la lluvia, se llevó a cabo un importante avance en el sector de Espiel, donde nuestras líneas fueron adelantadas en varios kilómetros.

El avance metódico en este frente, continúa. Sigue la presentación en nuestras líneas de paisanos y milicianos, muchos de ellos con armas.

Si que se van a unir

Bayona.—En muchos edificios de Barcelona aparecen con frecuencia pasquines contra el gobierno de la Generalidad. En la última madrugada aparecieron profusión de ellos, culpando a Companys, Azaña y Largo Caballero de todos los desastres que sufren los marxistas, incluso de la pérdida de Málaga. También los acusa de lo ocurrido en Vivel del Río y Portalrubio.

Muchos de esos pasquines terminan diciendo: ¿Hasta cuando vamos a tolerar estar regidos por hombres que solo saben conducirnos a la derrota?

Las J. O. N.-S. de Madrid se ha trasladado a la Universidad, Piso primero, SALAMANCA

FLECHAZOS

Por EMILIO MATO

Hoy me dices que mañana
y ayer me dijiste que hoy:
Mira, que te nombren miembro
del Comité de Control.

—o—
Largo se echa el capuchón
e Indalecio el impermeable:
y es que, ya más que probable,
es seguro el «chaparrón»...

—o—
En el puerto de Armería
cantaba un rojillo «ayé»,
mientras al trote salía:
«Aquí no hay nada que «vé»,
porque un navío que había
largó la vela y se fué»...

—o—
En Barcelona y Valencia,
agotada la paciencia,
está la gente que «bota»;
pues, pese a tanta excelencia,

van de derrota en derrota...

Y los de la C. N. T.
y los del P. O. U. M. y la F. A. I.
(gente de mucho tupé)
por lo que se oye y se ve,
tienen a Largo en un ¡ay!...

Y dicen «Hay que acabar
—aunque ya va siendo tarde—
con tanto loco de atar:
hay que barrer, sin tardar,
a tanto y tanto cobarde.

»Y el que no quiera marcharse
»porque no le venga en gana,
»como aquí no ha de quedarse,
»ese puede prepararse
»a salir por la ventana.»

«Amigo Largo»: yo sé
que eso «no le da temor»;
pero colóquese al pie
de una ventana, que esté
cuanto más baja, mejor...

La Falange en la guerra

En el camino de gloria y de dolor que recorre España, nuestra Falange va afirmando su recia espiritualidad, en actos que pregonan el temple heroico de los bravos camisas azules.

Nuestro fraternal colega de León, «Proa», nos trae el relato de un acto, en el que un falangista zamorano ha sido el protagonista.

Dice así:

FALANGISTA HEROICO

La orden general del Ejército del Sur, ha publicado los honores de distinción a que se hace acreedor el falangista de la Falange Española de Zamora, Plácido Expósito, de 50 años de edad, que en el sector de Almedinilla, se negó terminantemente a ser evacuado de la línea de fuego, a pesar de haber sufrido en pocos momentos tres heridas de bala.

El valor y el patriotismo de ese falangista, ha sido hecho conocer en todos los frentes para mayor honor de las tropas azules.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Caja Recluta Zamora N.º 45

Dispuesto por Orden de fecha 6 del actual la concentración de los RECLUTAS pertenecientes al SEGUNDO, TERCERO y CUARTO TRIMESTRE del reemplazo de 1937 y agregados al mismo, procedentes de revisiones anteriores que hayan sido clasificados soldados útiles para todo servicio por los Ayuntamientos, por esta Caja ha sido ordenado se incorporen en los días del mes actual que se citan, en la forma siguiente: Días 10 y 11, los partidos de ZAMORA y FUENTESAUCA; 12 y 13, partidos de BERMILLO, TORO y VILLALPANDO; 14 y 15, partidos de ALCAÑICES, BENAVENTE y PUEBLA DE SANABRIA. Los señores Alcaldes, a quienes se les ha notificado previamente esta orden, lo harán saber a los interesados y dispondrán se presenten en los días señalados, incurriendo en la responsabilidad a que haya lugar los que no lo efectúen.